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FRÉQUENTATION
MENSUELLE

Combien de jours par mois,
en moyenne, vous rendez-vous
dans votre espace de coworking ? 

MI-TEMPS

TEMPS PLEIN

29,4%

21,8%

27,6%

22,9%
PONCTUELLEMENT

UN JOUR/SEMAINE
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DURÉE DE 
DÉPLACEMENT

Quelle est la durée moyenne  
du trajet jusqu’à votre espace  
de coworking ? 

- DE 15 MIN

DE 15 À 30 MIN

36,5%
52,9%

12,9%
+ DE 30 MIN
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MOYEN DE 
DÉPLACEMENT

De quelle façon vous  
rejoingnez-vous votre espace  
de coworking ?

EN VOITURE

EN TRAIN EN BUS

3% 1%

81%

9%
10%
À PIED

EN VÉLO
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Non, mais je le ferais si j’en ai l’occasion

13,5%

SATISFACTION

Quelle note globale attribueriez-vous 
à votre espace de coworking ?

Avez-vous déjà recommandé  
votre espace de coworking  
à l’une de vos connaissances ?

Oui 4,3/5
86,5%
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IMPACT

Au niveau professionnel, 
le coworking a-t-il eu pour 
vous un impact positif sur 
les éléments suivants : 

RÉSEAU

DÉVELOPPEMENT 
DE L’ACTIVITÉ

COMPÉTENCES 
RELATIONNELLES 

NOUVELLES 
COMPÉTENCES

REVENUS

62%

61%

58%

31%

49%

9%
TAILLE  
ENTREPRISE
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IMPACT

ÉQUILIBRE
PRIVÉ/PRO.

ESPRIT 
ENTR.

MOINS 
D’ISOLEMENT

BIEN-ÊTRE
89%

84%

83%

75%
65%

71%

PRODUCTIVITÉ

MOTIVATION

Au niveau personnel, le coworking 
a-t-il eu pour vous un impact 
positif sur les éléments suivants : 
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INTERACTIONS

En tant que coworker, avez-vous  
déjà expérimenté l’une  
des interactions suivantes :

NOUVEAU 
PROJET

COLLABORATION

RECOMMANDATION

RÉSOLUTION 
PROBLÈME

ÉCHANGE  
COMP.

FEEDBACK

76%

68%
63%

53%

41%

19%
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PROFIL

Genre et âge moyen  
des coworkers :

FEMMES

44%

HOMMES

56%MOYENNE D’ÂGE

39 ans



ENQUÊTE COWORKING 2019

PROFIL

Statut professionnel  
des coworkers :

PORTEUR DE PROJET

ÉTUDIANT

7,6%

2,9%

15,3%

39,4%

7,1%

18,8%

4,7%

INDÉPENDANT 
COMPLÉMENTAIRE

INDÉPENDANT

CHEF D’ENTREPRISE

SALARIÉ

DEMANDEUR
D’EMPLOI

4,1%
AUTRES



AUTRES LIEUX  
DE TRAVAIL

Quels sont les autres lieux  
que vous fréquentez pour travailler  
en dehors de l’espace de coworking ?
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CLIENTS

28%
EMPLOYEUR

25%

DOMICILE

92%

CAFÉS ET AUTRES ESPACES 
DE TRAVAIL PARTAGÉS 

13%
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PRATIQUE  
DU COWORKING

Depuis quand coworkez-vous ?

3 À 5 ANS

1 À 2 ANS

18,8%

21,2%

52,9%

7,1%

- D’UN AN

+ DE 5 ANS
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CONNAISSANCE 
DU COWORKING

Comment avez-vous connu  
les espaces de coworking wallons ?

BOUCHE-À-
OREILLE

AUTRE

48%

5%

30%

27%

10%

RÉSEAUX SOCIAUX
INTERNET

PARTENAIRES ET 
EMPLOYEUR

MÉDIAS



TÉMOIGNAGES

J’étais une jeune diplômé très timide, anxieuse et réservée, je voulais ouvrir mon 
entreprise et le Coworking a été pour moi un moyen d’être rassurée, motivée mais qui 
m’a surtout permis de sortir de ma zone de confort ! En 1 an, je me suis transformée, 

j’ai bénéficié de beaucoup d’aide, je suis devenue plus confiante, apte à parler devant un 
public, encouragée comme jamais, je me suis créé un réseau et mon entreprise grandit 

petit à petit ! Le coworking a été une des meilleures choses qui me soit arrivée. 
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TÉMOIGNAGES

J’adore l’environnement professionnel que ça apporte, ainsi que 
le networking... Chose primordiale lorsqu’on lance son activité. 
J’aime également le côté un peu informel des échanges, pas de 

blabla inutile, straight to the point. 
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TÉMOIGNAGES

Le coworking est un espace de bien-être professionnel où il n’y a pas de concurrence, 
de pression, de course à la performance mais bien de la bienveillance, de l’entraide et 

de la collaboration. C’est une communauté où l’on peut recevoir beaucoup si l’on est soi-
même prêt à donner un peu. Même si je n’y vais pas aussi souvent que je le voudrais, 

je ne pourrais plus m’en passer
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TÉMOIGNAGES

C’est l’une des meilleures façons de développer rapidement son 
activité, de séparer sa vie privé de sa vie pro et d’accueillir ses 

clients dans un cadre professionnel à moindre coût.

ENQUÊTE COWORKING 2019



TÉMOIGNAGES

Quand je suis en perte de motivation, je viens au coworking et je 
suis reboostée. J’y rencontre des amis, des conseils, des clients, des 

collaborateurs, du réseau  et de la bonne humeur!
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MÉTHODOLOGIE

Enquête menée du 2/09 au 30/09/2019  
par l’Agence du Numérique  
auprès des membres des espaces  
de coworking suivants :

Retrouvez les enquêtes précédentes  
et tous les articles relatifs au réseau 
Coworking | Digital Wallonia sur :  
www.digitalwallonia.be/fr/projets/coworking

• �GreenLab Coworking 
• �Espace de coworking 

d’Ath
• �Beauraing Coworking
• �La Ferme Coworking 
• �[Co’Din]
• �The Mug Enghien
• �Coworking Fernelmont
• �ESCO Frasnes-Lez-

Anvaing 
• �Jem’Connecte
• �L’E-square 
• �GARE! Coworking
• �MAD Coworking Soignies

• Co-nnexion
• Coworking Namur
• Cristal Hub
• ESCO Tournai
• Leansquare Coworking
• Louvain Coworking Space
• Coworking Charleroi
• Coworking La Louvière

170
PERSONNES ONT RÉPONDU  

AU QUESTIONNAIRE
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Agence du Numérique
www.digitalwallonia.be

info@digitalwallonia.be
@digitalwallonia
facebook.com/digitalwallonia

+32 81 77 80 80 
Avenue Prince de Liège, 133 
B-5100 Jambes

Contact
Jérôme Mabille
jerome.mabille@adn.be


